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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Iis me peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiqgues, chaque jury
est souverain.
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EXAMEN : BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

SESSION : 2006

SPECIALITE : CARROSSERIE

OPTIONS : CONSTRUCTION ET REPARATION

EPREUVE 1 : EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE

SOUS - EPREUVE Bl : MATHEMATIQUES ET SCIENCES PHEYSIQUES

UNITE : U 12 Durée : 2 heures

Coefficient : 2

Ce corrigé comporte 3 pages numérotées de 1 4 3.
- CORRIGE -
MATHEMATIQUES (15 points)
PROBRLEME 1 (8 points)

Partie A

1) Vi=9000€ 0,5 pt
V,=8100 € 0,25 pt
V3;=7290 € 0,25 pt

2) S000/1000 = 8100/9000 = 7290/8100 = (6,9
donc V), V, et V3 sont les premiers termes d’une suite géométrique, de raison 0,9. 1pt

3) V. géométrique de premier terme 9600 et de raison 0,9.
d’aprés le formulaire V, =V x q ™l osoit 'V, = 9000 x 0,9 n-l 1pt

4) Tableau de valeurs I pt

n 1 3 4 | 5 7 8 10
Va 9 000 7290 6561 | 59049 | 4782,97 | 4304,67 | 3 486,78

5) Points placés 1pt

Partie B :

1) a) £1)=10000 x09=9000=V, ; A2)=8100=V, ; A3)=7290=V3 0,5 pt
b) An)= 100600 x 0,9"° 0,5 pt
¢) An)=10000x0,9™ =9000/0,9x 0,9™ =9000x09™" =V, 1 pt

2) Voir annexe 0,5 pt

3) La machine perd la moiti€ de sa valeur au bout de 6,6 ans
On admet : « entre 1a 6'°™ et la 7°™° année » 0,5 pt

PROBLEME 2 (7 points)

Partie A : Déplacement du point A en A°’.

1) Coordonnées du vecteur AA': (100 ; 250) 0,5 pt

2) Norme du vecteur : “AT“ = 269,258 ; soit 269. 0,5 pt

Partie B : Mesure o de ’angle de déformation.

1) Coordonnées du vecteur CA' : (2300 ; - 500). 0,5 pt

2) Calcul du produit scalaire : OA°OA" =5 435000 1 pt
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- CORRIGE -
3) Valeur de cos{e) : cos{(a) = 5435000/(2324x2354) = 0,993475, soit cos{a) = 0,993. 1 pt
4) Mesurede o : o= 06,7832 ; soit 7°. 0,5 pt

Pariie C : Equation du second degré
1) Développement  y”+ 1200y +350400=0; 1 pt

2) Discriminant = 1200~ 4 x 1 x 350400 = 38400
pi=-697,9795 et yp=-502,0204 ; soit y;=-698 et y;=-502; 1,5 pt

3) Puisqu’il y a eu un enfoncement : 'ordonnée du point B* est: y =-502; 0,5 pt

SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

CHIMIE (3 points)

1) Equation bilan: CoHs +3,50, —» 2C0;, +3H;0 0,5 pt
ou 2CH+70, —» 4C0O, + 6 H,O

2) a) L’hydrocarbure entrant en jeu dans la réaction est : C;Hs 0,25 pt
C’est un alcane . Formule brute C,Hypn avecnn =2 0,25 pt
b) Nom de ’hydrocarbure : 1’éthane ; 0,5 pt
H H
Formule développée : | | 0,5 pt

H—C —C —H
|

H H
¢) Nom de alcéne : I’éthéne ou éthyiéne 0,5 pt
Formule développée : H N / H 0,5 pt
C=C¢C
H S

DYNAMIQUE DES FLUIDES (2 peints)

1) Conversion des vitesses : vg = 100 km/h =278 m/s . va =80 ki/h=22,2 m/s 0,5 pt

2) Différence de pression : pa —pg=1/2 x 1,3 x (282 ~22% =195 soit pa— pe=195Pa 1pt

3) Cette différence de pression crée un appui aérodynamique 0,5 pt
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